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ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ: ОБЛІКОВА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ
Податок на додану вартість є податком на споживан​ня. Він включається до ціни товарів та послуг і стягується зі споживачів під час здійснення операцій із придбання ними таких товарів і послуг для власного споживання. Отже, сума податку на додану вартість, що сплачується споживачем у ціні придбаних ним товарів та послуг, ви​значається величиною споживання і безпосередньо не за​лежить від розміру доходів споживача.

Механізм стягнення податку на додану вартість в Укра​їні побудовано з використанням непрямого методу від​шкодування.

Найширше застосування він має в країнах Європи та колишніх краї​нах СРСР. У різних країнах застосовується аналог цього податку – податок з продажів або на споживання (США, Канада), податок з обороту (який застосовувався в СРСР). У структурі бюджетів різних країн частка ПДВ досить велика: у Франції він забезпечує 41 % усіх податкових надходжень; у структурі бюджету Данії ПДВ посідає друге місце після прибуткового податку з фізичних осіб і забезпечує 19 % від загальної суми податкових надходжень; у Німеччині з податків на юридичних осіб найвищі доходи приносить державі саме ПДВ – його питома вага в доходах бюджету становить близько 28 % – це друге місце після прибуткового податку. У Великобританії серед непрямих податків основним також є ПДВ. Він формує 17 % бюджету країни. [6, с. 14]
Вперше цей податок був застосований у Франції в 1954 р., як альтернатива іс​нуючого то того часу податку з обороту. З 1967 р. він поширився на всі країни За​хідної Європи. В подальшому цей податок став головною вимогою при вступі будь-якої країни в склад Європейського Союзу.
Податок на додану вартість стягується на кожній стадії економічної діяльності з вартості, доданої на цій стадії. Виплачують усі, хто залучений до виробництва й розподілу товарів чи послуг, але він не є складовою частиною видатків посередників і статтею витрат у їхніх бюджетах, тому що не вони несуть на собі цей податок, а кінцевий споживач. Тому ПДВ є нейтральним щодо внутрішньої конкуренції.

З точки зору бухгалтерського обліку слушною є думка Власової О.Є.: податок на додану вартість – це складний податок, який передбачає існування податкових зобов’язань щодо ПДВ і сум, що підлягають сплаті податку до бюджету, що передбачено в системі податкового обліку з ПДВ [1, с. 36].
Особливої уваги заслуговує порядок облікового відображення даного податку в системі рахунків. Як підтвердження нашої думки наведемо позицію Семенко Т.М.: “Розглядаючи методику обліку та звітності з ПДВ необхідно зазначити, що відповідно до чинного податкового законодавства України, в обліку та звітності з ПДВ вибраний найскладніший підхід щодо обліку податкових зобов’язань та податкового кредиту з ПДВ. Він полягає у поєднанні системного бухгалтерського обліку та несистемного податкового обліку шляхом визнання доходів одночасно двома способами (за першою з подій)” [7, с. 53]. Ми поділяємо думку Мараховської Т.М.,яка зазначає, що серед цілей підвищення фіскальної ефективності ПДВ є гармонізація податкового та бухгалтерського обліку [5, с. 151]. Таким чином, як стверджують Гуцаленко Л.В. та Здирко Н.Г., недосконалість системи обліку спричиняє існування фактів безгосподарності та зловживань [2, с. 240]. На думку Малишікіна О. практика вимагає пошуків нових шляхів удосконалення обліку та звітності ПДВ, які лежать у площині методик розрахунків, первинного та аналітичного обліку складових ПДВ [4, с. 27].
Характерними рисами обліку ПДВ для цілей оподаткування Малишкін О. вважає наступні: 
- окремі правила виникнення й обліку податкового зобов’язання та податкового кредиту – за правилом першої події або за касовим методом (для окремих операцій платника податку); 
- окремий первинний документ, за яким оформлюють операції постачання товарів (робіт, послуг) – податкова накладна, розрахунок коригувань до податкової накладної (на внутрішні операції), митна декларація (на імпорт і експорт); 
- окремі правила коригування (зменшення та відновлення) сум податкового зобов’язання та податкового кредиту – за окремим первинним документом (розрахунок коригувань до податкової накладної); 
- окремий реєстр аналітичного обліку у формі Реєстру виданих та отриманих податкових накладних; 
- окрема форма декларації та додатки до неї. Усі ці чинники, на думку автора, дають змогу стверджувати, що в Україні склалася автономна відокремлена від бухгалтерського обліку система інформації про складові ПДВ [4, с. 28]. 
Як зазначає Кушніренко О.А., частина науковців практично ставить на перше і головне місце так званий податковий облік і фактично відкидає потребу в бухгалтерському обліку та надає йому другорядного значення. Із такою думкою неможливо погодитись, адже в ПКУ нормативно закріплено позицію бухгалтерського обліку як єдиної інформаційної бази [3].

Крім того, постійні зміни в нормативних доку​ментах не впливають позитивно на процес бухгал​терського обліку податку на додану вартість. Як показало дослідження роз​витку регулювання бухгалтерського обліку розра​хунків за податком на додану вартість, спостерігаєть​ся тенденція до ускладнення бухгалтерського обліку розрахунків за податком на додану вартість шляхом застосування нових ра​хунків, первинних документів, форм звітності тощо. 

У зв’язку з ускладненням механізму обкладання податком на додану вартість та бухгалтерського обліку за цим податком замість розв’язування існуючих проблем з’являються нові, пов’язані із запровадженням механізму бюджетного відшкодування через виділення податкового креди​ту та податкового зобов’язання, порядку заповнення документів, що підтверджують суми податкового кредиту, розподілу сум податку на додану вартість між оподатковуваними і неоподатковуваними операціями, а також пов’язані з пошуком як законних, так і незаконних схем ухилен​ня від оподаткування та отримання сум бюджетного відшкодування. 

Тому сьогодні на більшості підпри​ємств бухгалтерський облік спрямований не на задо​волення інформаційних потреб управління (власни​ків, менеджерів тощо), а на забезпечення виконання фіскальних функцій. Вважаємо, що потрібно макси​мально спростити методику бухгалтерського обліку податку на додану вартість, що й вбачаємо як напрям подальшого дослі​дження.
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